

雲端藥歷系統 協助醫師判斷病情

台灣新報 作者：【記者陳敬哲／台北報導】 | 台灣新生報 - 2014年7月16日 上午12:00

重複用藥危害健康，也增加健保負擔，健保署102年7月建置雲端藥歷系統，醫師診療時能快速查詢病人前3個月的臨床處置、開立處方、與藥物餘量，不但能協助醫師判斷病情，也可避免藥物傷害。

健保署醫審及藥材組專委蔡文全表示，雖然健保IC卡可以儲存60筆資訊，但都是用藥代碼，想知道細節必須額外查詢，無法即時協助醫師參考病患當時或先前使用的藥品，不但醫療效能降低外，重複用藥率也高。

雲端藥歷系統開啓後，醫師只要同時使用醫師卡與健保卡，就可以利用專線網路查詢處方來源、成份名稱、藥品用法用量、病人就醫日期、連續處方箋領藥日期、或給藥日數與單筆餘額藥日數試算等，讓醫師更能有效判斷病情。

目前建議醫師面對4類型病患時，醫師應先查詢雲端藥歷系統，蔡文全補充，若病患年紀在75歲以上、或65歲以上有3高病史、或就醫紀錄90次以上，或參加醫院照護計畫，醫師就可以利用系統查詢研判病人先前就醫狀況。

截至103年6月30日，已有643家醫療院所使用雲端藥歷系統，包含醫學中心22加、區域醫院83家、地區醫院313家、基層209家、藥局15家；被查詢病人共計86萬，查詢比數共計147萬。

蔡文全補充，民眾若認為就醫紀錄屬於隱私，必須經由徵求同意後醫師才能查詢，可前往鄉鎮區公所，或健保署各分區業務組，申請查詢密碼；另外，要使用系統的醫療院所，必須先行申請後，才能開通相關功能。